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Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение проверочной работы по русскому языку даётся 90 минут. Работа 
включает в себя 14 заданий. 

Ответ запишите в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 

тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 
 

Желаем успеха! 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Таблица для внесения баллов участника 
 

Номер 
задания 1К1 1К2 1К3 2К1 2К2 2К3 2К4 3(1) 3(2) 4 5 6 7(1) 7(2) 8(1) 8(2) 9 

Баллы                  
 

Номер 
задания 10 11 12(1) 12(2) 13(1) 13(2) 14(1) 14(2) Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы           
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Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 
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Текст 1 
В уставшем от зимней спяч..ки лесу не ра(з/с)пустились поч..ки. Горес..ные дни 

зимн..й(2) выру(б/п)ки ещё не дали пор..сль. Мёртвые бурые листья покрывают(3) землю. 
Голые ветви ещё (не)шелестят а лиш.. т..хонько трогают друг друга.  

И вдруг (не)ожида(н,нн)о доносит..ся какой(то) (трепетно)радос..ный, пр..ятный 
зап..х. Это по(д/т)снежник. Таинстве(н,нн)ый зап..х новой жизни ра(з/с)носит..ся по лесу по 
опушке.(4) Я см..трю вокруг ищу его. Стоит на земле (не)большая капля (светло)голубого 
неба. Такой простой и открове(н,нн)ый источ..ник рад..сти и счастья. Для каждого он сейчас 
укр..шение жизн.. . 

Вот так и среди людей. Есть скромные люди с чистым сер..цем. «Незаметные» 
и «маленькие» но с огромн..й душой. Они укр..шают жизнь соед..няют в себе всё лучшее: 
добр..ту, прост..ту, доверие.  
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(2) – морфемный и словообразовательный разборы слова; 
 

 

 

 

 

 
(3) – морфологический разбор слова; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
(4) – синтаксический разбор предложения. 
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В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв 
и звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 
 

Кружева, бензопровод, задала, насмехаться. 
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Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.  
 

 

Ещё  две  недели  птицы  будут  докармливать  и  оберегать  своих  птенцов. 
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Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова (слов). Запишите 
правильный вариант формы слова (слов). 
 
1) пара чулков 
2) более умный человек 
3) свыше семьсот рублей  
4) десять килограммов 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри 
предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 
 

1) Прогулки по лесу  всегда радостны и интересны. 
2) Царство животных загадочное и непредсказуемое. 
3) Весна самое прекрасное время. 
4) Гроздья ягод краснеют на рябине. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 

1) Ненастье затянулось и даже яркая листва на деревьях стала темнее. 
2) Можно часами сидеть на этом высоком холме и любоваться бескрайними степными 

просторами. 
3) Ты куда море катишь свои белёсые гривы пенных волн? 
4) В траве на опушке прячутся крепкие боровики а мокрые сыроежки выглядывают 

из-под листочков и хвои. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

6



ВПР. Русский язык. 6 класс. Вариант 1 Код

Прочитайте текст 2 и выполните задания 9−13. 
 

 

Текст 2 
 

(1)В прошлом году летом занесло меня в тургеневские места в Орловской и Тульской 
областях. (2)И я подумал: где-то ведь должен быть Бежин луг. (3)Стали искать. (4)И нашли. 
(5)На краю Тульской области стоит небольшая деревня с названием Бежин луг. (6)А за 
деревней, в низине, мы нашли то, что искали. 

(7)Ну правда, ведь удивительно пройти по Бежину лугу! (8)У меня даже сердце стало 
колотиться сильнее. (9)Впрочем, если кто из вас, ребята, ещё не читал книгу «Записки 
охотника», тот может и не понять, почему я так волновался... (10)Удивительно видеть тот 
самый луг, на котором у огня ночью сидели деревенские ребятишки. (11)Я стоял, 
припоминая, как говорилось о нём в книге... (12)Костёр горел где-нибудь у тех дальних 
кустов. (13)Там течёт чистая тихая речка Снежедь. (14)Она и при Тургеневе так называлась.  

(15)И вот я с любопытством разглядываю обычный российский луг, ставший 
знаменитым после тургеневского рассказа. (16)Да, обычный луг. (17)Цветы, травы, такие же, 
как везде. (18)Роса. (19)Идёшь, и за тобой остаётся темный след по траве. (20)Кусты лозняка, 
вблизи зелёные, а издали глянуть – синие с золотой от солнца каёмкой. (21)Кричат жёлтые 
трясогузки, летают шмели и пчёлы, пастух гонит стадо коров. (22)Примерно так же мог 
выглядеть луг и сто лет назад. (23)И всё-таки луг необычный! (24)Может быть, оттого, что 
сто лет назад тут сидели у огня ребятишки? (25)Нет, пожалуй. (26)В старину по многим 
лугам мальчишки стерегли лошадей. (27)Луг потому необычен, что о нём так хорошо 
рассказано в книге. (28)Слово писателя сделало это обычное место необычным и дорогим 
для каждого из нас.  

(По В. Пескову) 

 

 
 

 
 

Определите и запишите основную мысль текста. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Составьте и запишите план текста из трёх пунктов. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Почему, по мнению автора текста, удивительно пройти по Бежину лугу? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Определите и запишите лексическое значение слова «горел» из предложения 12. Подберите 
и запишите предложение, в котором данное многозначное слово употреблялось бы в другом 
значении. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Определите стилистическую окраску слова «ребятишки» из предложения 24, запишите. 
Подберите и запишите синоним к этому слову. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Объясните и запишите значение фразеологизма не давать спуску. Используя не менее двух 
предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление этого 
фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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